

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1933 г. № 134 (7457) Вторник, 25 августа 1981 года Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

Репортаж

НА ФИНИШЕ

На «Атоммаш» готовится к сдаче корпус первого парогенератора.

Мощный, с множеством отверстий, лежит он на токарно-расточном станке. Работники центральной лаборатории неразрушающих методов контроля заканчивают последнюю проверку последних швов.

Чтобы сдать корпус, осталось немного: нарезать резьбу на патрубках — всего 40 отверстий — и выдержать еще один общий контроль.

Начальник механического участка цеха парогенераторов В. В. Комиссаров со специализированной бригадой В. М. Скакалина планирует выполнить нарезку в течение недели — срок предельно сжатый.

Долгим и трудным был путь от начала производства корпуса до его сегодняшнего состояния. Первый шов на корпусе был выполнен сварщиками в конце 1979 года. Тогда начались обкатка и освоение оборудования, технологических процессов на каждой операции и испытание людей.

Трудным это был путь: друг за другом успехи и досадные промахи. Только один шов, выполненный сварщиками из бригады В. И. Лысенко, был принят с первого предъявления с оценкой «отлично».

И вот, наконец, слово опять за станочниками. Они встречались с корпусом при механической обработке. Им были расточены все отверстия. Теперь — нарезка резьбы. Этого момента на участке ждали. К нему готовились, а пришел он, и не покидает волнение. Еще раз стараются на участке предусмотреть все. Права на ошибку расточники не имеют: малейшее отклонение по резьбе может перечеркнуть весь предыдущий труд. Особенно непросто будет нарезать резьбу с большим шагом на патрубке диаметром 800 миллиметров. Но слово бригадира В. М. Скакалина уверенное:

— Дело сделаем. Мы не подведем.

Р. ИВАНОВА.



Свыше 12 лет работает в «Юж. техмонтаже» слесарь-монтажник бригады А. Варфоломеева С. КУШЕЛЕВ (на снимке). Его труд вложен в объекты химического и консервного заводов, мясокомби-

ната, завода «Атоммаш». Большой опыт работы помогает С. Кушелеву успешно выполнять любые задания.

Фото А. Тихонова.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Два дня в Волгодонске проходил областной конкурс профессионального мастерства молодых строителей, в котором приняли участие штукатуры и каменщики из Ростова, Шахт, Каменска, Белой Калитвы, Новочеркасска, Новошахтинска, Таганрога, Сальска, Красного Сулина.

Раннее августовское утро. На перроне вокзала гостей встречают представители обкома комсомола, городского комитета ВЛКСМ, штаба ВУКС, комитета комсомола стройки. Короткий митинг, и вот уже участники конкурса разъезжаются на объекты.

45 штукатуров, половина из которых — представители треста «Волгодонскэнергострой», соревновались на сооружении комплекса больничного городка. В первые же часы лидерство захватили звенья в составе Валентины Камбуловой и Любови Егоровой из Новошахтинска, Валентины Врбис и Татьяны Герасименко из Новочеркасска. За три часа каждое звено оштукатурило по 22 квадратных метра поверхности, перевыполнив норму почти в два с половиной раза.

Во второй день конкурса к лидерам вплотную подошло звено в составе Анны Беденко и Валентины Новиковой из Бе-

лой Калитвы, а также штукатур Хайсан Дейшеков из СМУ-5 «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнергострой». До конца дня они стабильно, час за часом шли к победе.

35 каменщиков из них 15 из подразделений треста «Волгодонскэнергострой», состязались в мастерстве и скорости кирпичной кладки на сооружении пожарного депо. В течение двух конкурсных дней на первое место вышел каменщик Владимир Ивченко из Ростова, второе место завоевал Геннадий Сенаторов из Каменска, на третьем месте Александр Петренко из Волгодонска. В общей сложности участники областного конкурса выполнили 170 кубических метров кирпичной кладки, что значительно превышает плановое задание.

На строительстве городской больницы оштукатурено 1200 квадратных метров поверхности. Это в два раза превыша-

ет норму выработки обычных бригад.

Призер среди штукатуров — звено в составе Валентины Врбис и Татьяны Герасименко. Оно выполнило задание по выработке на 366 процентов. Остальные лидеры среди штукатуров достигли выработки превышающей 300 процентов. Таковы общие итоги областного конкурса.

Победители были награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ, ГК комсомола, ценными подарками, благодарственными письмами штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки, талоном на приобретение товаров повышенного спроса.

Приз ГК ВЛКСМ «Самому молодому участнику» был вручен Ивану Яневу — каменщику «Промстроя-2».

Проведенный областной конкурс профессионального мастерства молодых строителей наглядно показал важность таких мероприятий. Пусть их будет больше как в городском масштабе, так и в масштабе стройки.

А. ЗУБРИЦКИЙ.

УЧИТЕЛЬ — ГОРДОСТЬ

народного образо-
ей страны в специ-
ать эффективность
готовки кадров. Раз-
е.
юго, нравственного
аботу по професси-

ого и социального
од до 1990 года*).

В НОВОМ УЧИЛИЩЕ

Еще одно среднее
специальное учебное
заведение открылось
в нашем городе. На
занятия в педагогичес-
кое училище 1 сентяб-
ря придут 120 уча-
щихся.

Директор педучили-
ща З. М. НОВИКО-
ВА рассказывает:

— В педагогическом
училище два отделения.
Первое готовит учителей
начальных классов на ба-
зе восьми классов с обу-
чением в четыре года; на
втором отделении, до-
школьном, два с полови-
ной года будут учиться
воспитатели дошкольных
учреждений.

Среди поступающих в
училище, немало волго-
донцев. На «четыре» и
«пять» сдали экзамены
Е. Шеленкова (школа
№ 10), Е. Соколова (шко-
ла № 1), Н. Болдина
(школа № 7), Н. Кося-
кова (школа № 16) и
другие. Отлично, что
именно в Волгодонске за-
хотели получить специаль-
ность девушки из 12
районов Ростовской об-
ласти, а также из Брян-
ской, Хмельницкой, Во-
ронезжской и других обла-
стей.

Педагогическое учили-
ще разместится в зда-
нии строящейся школы в
квартале В-III. В тридца-
ти оборудованных каби-
нетах занятия будут про-
водить опытные педаго-
ги.



Более 25 лет работает в Волгодонске учитель
химии Тамара Андреевна Седель. Прочные знания
получают у нее учащиеся школы № 9. Т. А. Се-
дель помогает и коллегам. Она учитель-методист
при областном институте усовершенствования учи-
телей.

На снимке: урок ведет учитель-методист Т. А.
СЕДЕЛЬ.

Спасибо

Сейчас я уже студент-
ка четвертого курса фи-
лологического факульте-
та спецотделения Ростов-
ского пединститута. Го-
товлю себя к преподава-
нию русского языка для
иностранцев; учу русский
и английский языки. А
любовь к ним мне привли-
ли мои учителя Лариса
Михайловна Соколова и
Вера Тихоновна Ревяки-
на.

«Надо учить, надо
каждый день пополнять
свой словарь новыми сло-
вами», — так говорила
Лариса Михайловна. Мне
казалось это излишним.
А теперь я очень благо-
дарна ей.

Но без знания родно-
го языка трудно пони-
мать и чужой. Препода-
ватель русского и лите-
ратуры Вера Тихоновна
Ревякина отдавала нам
свой знания.

Теперь, в институте, я
с чувством глубокой бла-
годарности вспоминаю
слова своих учителей, их
продуманные, интерес-
ные уроки. Еще я еще
хочется сказать: большое
спасибо вам, дорогие на-
ши учителя!

Е. ХАРИТОНОВА,
студентка
Ростовского
пединститута.

Готовим кадры

В 1977 году в Волго-
донске открылся филиал
Ростовского медицинско-
го училища. 60 девушек
были зачислены на ве-
чернее отделение по спе-
циальности медицинская
сестра. С 1979 года учи-
лище существует само-
стоятельно. Выпускники
работают в лечебно-про-
филактических учрежде-
ниях, в районных поли-
клиниках и в больницах
города.

В этом году состоял-
ся первый выпуск днев-
ного отделения — 90 че-
ловек. Девять выпускниц
получили дипломы с от-
личием. Это Л. Федички-
на, В. Свиридова, И. Пос-
тедьняк и другие. Среди
выпускников вечернего
отделения с отличием
окончили училище Т. Кор-
дюкова, Н. Барактян-
ская, М. Золотухина,
В. Никитенко. Наши вы-
пускницы М. Сычина и
И. Парасочка сегодня
уже зачислены на пер-
вый курс Элистинского
госуниверситета, а М. Зо-

лотухина стала студент-
кой Ростовского меди-
ститута.

В нашем коллективе
опытные преподаватели-
врачи А. Г. Шевцова,
Д. К. Жукевич, А. И.
Бубликов, А. К. Переде-
рий, М. А. Стрелкова.
Сейчас преподаватель-
ский состав пополнился
выпускниками Ростов-
ского пединститута.

Сегодня на дневном и
вечернем отделениях учи-
тся 400 человек.

Закончился прием
вступительных экзаменов
на дневное отделение.
Зачислены 90 человек
из 170, подавших заяв-
ления. Вчера для них
начался трудовой се-
местр. По традиции уча-
щиеся работают в Цам-
лянском виносовхозе.

Набор учащихся в учи-
лище продолжается. С 15
ноября начинаются всту-
пительные экзамены на
вечернее отделение.

В. ЛОБОВ,
директор
медучилища.

Память сердца

За успешную работу в десятой пятилет-
ке учитель школы-интерната № 2 Н. С.
Веретенко награжден орденом «Знак
Почета».

Недавно мы отмечаем
36-ю годовщину со дня
победы над фашизмом в
Великой Отечественной
войне.

36 лет после побе-
ды... За это время под-
нялось целое поколение,
для которого война —
уже страница истории.
Мальчишки, росшие без
отцов, стали отцами, а
и дедами. Все больше
становится людей, кото-
рые не помнят войны.
И чрезвычайно важно,
чтобы все они знали, чем
была для мира наша бит-
ва с фашизмом, каких
невероятных усилий, на-
пряжения, великих
жертв стоила народу
победа в этой войне.

В городе многие годы
ведет большую работу по
военно-патриотическо-
му воспитанию учитель
школы-интерната Ни-
на Степановна Берего-
щенко.

С первого же знаком-
ства эта женщина распо-
лагает к себе. Приветли-
ва, энергична, с живым
блеском в глазах, она с
большим увлечением
рассказывает о работе,
о детях, вместе с ней ве-
дущих поиск. Военно-
патриотическое воспита-
ние детей составляет
смысл ее жизни. Ей са-
мой в годы войны при-
шлось испытать все ужа-
сы оккупации. Ни один
из ее родственников не

вернулся домой с войны.
Ни один...

Ее отец, коммунист,
ушел добровольцем в 239
Ростовский полк народ-
ного ополчения и погиб
в 1943 году, восьмого
марта, на Миусе. Это
был добрый, открытой
души человек, он готов
был в любую минуту
прийти человеку на по-
мощь.

Наверно, и Нина Сте-
пановна унаследовала от-
цовский характер.

Закончила школу в
Куберле и осталась ра-
ботать вожатой и учи-
тельницей младших клас-
сов. Энергичная, увлека-
ющаяся, Нина Степанов-
на уже тогда ходила с
учениками в походы по
боевым местам Орловско-
го района. Кроме того,
любимым занятием Ни-
ны Степановны была ху-

дожественная самоде-
ятельность, драматический
кружок. Причем сцена-
рии писала сама по про-
читанной с ребятами кни-
ге. Все они, как прави-
ло, были на военно-пат-
риотическую тему.

Как педагог, Нина Сте-
пановна считает, что да-
же самых «трудных» ре-
бятам можно увлечь этой
темой. Мальчишки лю-
бят играть в войну. И
неприменно побеждать
врага.

19 лет назад она при-
ехала в Волгодонск и
сразу же нашла едино-
мышленников. Начинала
краеведческую работу с
Романовского подполья.
С тех пор имя Ивана
Смолякова носят самые
заслуженные отряды и
дружные школы.

Вместе с Ниной Сте-
пановной учащиеся кро-

СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Когда рядом — наставник

Важным участием в содружестве ГПТУ-80 с базовым предприятием «Атоммаш» стало наставничество. Свои знания и опыт передают будущим рабочим те, чьи имена хорошо известны и на заводе, и в городе. Именно они учат ребят с уважением относиться к производству, где им предстоит работать. Крепкая дружба ребят с наставниками, на мой взгляд, является главной связующей нитью в цепи: училище — завод.

Училище, открывшее свои двери для выпускников школ в 1978 году, в основном прошло свой путь становления. С нового учебного года мы будем передавать «Атоммашу» свыше 300 квалифицированных рабочих.

От того, с каким наставником встретится первокурсник в начале своего трудового пути, во многом зависит его дальнейшая трудовая биография на «Атоммаше» и других заводах.

Более 500 молодых рабочих — вчерашних выпускников ГПТУ-80 — с благодарностью вспоминают сейчас своих наставников: бригадира электросварщиков цеха нарезки роторов В. М. Алексева, инженера лаборатории ультразвука А. И. Бондаря, мастера цеха нестандартизированного оборудования В. И. Тищенко, начальника центральной лаборатории А. И. Денисова и других.

Согласно новой программе в прошедшем учебном году и в нынешнем будем продолжать готовить рабочих по сгруппированным специальностям. Например, ученики осваивают профессию токаря. Одновременно он получает знания и как токарь — карусельщик.

В связи с этим возра-

стают требования к учащимся училища на практических занятиях, в производственных мастерских. Это требует и возрастающего внимания со стороны старших товарищей — наставников. К сожалению, проблема преподавания кадровыми рабочими отдельных предметов, ведение ими практических занятий в нашем училище еще остается нерешенной.

Сейчас комсомольскими организациями «Атоммаша» и ГПТУ-80 внедряется групповая форма наставничества, когда бригада берет шефство над целой учебной группой. Производственные бригады обязуются прививать учащимся любовь к выбранной профессии, помогать в учебе и труде. Учащиеся, в свою очередь, добиваются повышения успеваемости, выполнении производственных и общественных заданий, борются за право называться группой резерва коммунистического труда.

С первого сентября в цехах и лабораториях «Атоммаша» будут проходить производственное обучение 250 учащихся. И если в прошедшем году на «хорошо» и «отлично» производственную практику прошли 65 процентов учащихся, сейчас их должно быть еще больше. Помогут нам в этом наставники и ставшие уже настоящими рабочими — атоммашевцами — выпускники училища: электросварщик Л. Захарюк, дефектоскопист Е. Сулацкова, С. Лавренко, Л. Чепорухин и многие другие.

В. ГРОМЕНКО,
зам. директора училища № 80 по учебно-производственной работе.

погибли изучали подвиг героев — малоземельцев.

С 1962 года изучают юные следопыты со своим вожаком историю 18-й десантной армии, а именно 83-й бригады морской пехоты и восьмой гвардейской стрелковой бригады, которые в числе первых высадились на Малой земле. Нина Степановна организовала много встреч учащихся с ветеранами этих двух бригад. В гости к ним приезжал вице-адмирал Г. Н. Холостяков, который руководил этой высадкой. Сейчас Г. Н. Холостяков ведет московский патристический клуб «Искатели».

Каждый год пятого мая и 18 февраля проходят по школам города традиционные уроки мужества. Ведут уроки мужества ветераны М. К. Исаев, Н. И. Литвинов, В. П. Дмитриев. Школа-интернат № 2 у ветера-

нов — подшефная. Они — наставники ребят.

Поисковая группа знает уже около 700 адресов малоземельцев, которые ведут в самые различные уголки нашей Родины.

Большой заслугой Нины Степановны является создание экспозиции «Битва за Кавказ». Ее экспонировали при обсуждении книг Л. И. Брежнев «Малая земля» и «Возрождение». Экспозиция полно и глубоко отражает события тех дней. Созданный ею вместе с детьми краеведческий музей вышел за рамки школьного.

Большую работу проделали пионеры под руководством Нины Степановны по изучению боевого пути 24 Евпаторийской краснознаменной гвардейской стрелковой дивизии, которая первая освободила Цимлянский район и ту территорию, где сейчас стоит

Учебно-производственный комбинат в городе открыт в прошлом году. Девяти специально-стиям обучалось 1118 учащихся из десяти школ города.

Обучение вызвало у ребят большой интерес. Десятки классники получили удостоверения с рекомендацией для принятия на работу с сокращенным сроком ученичества и на учебу по профилю, соответствующему полученной подготовке.

Своеобразным экзаменом для девятиклассников являлась производственная практика на предприятиях города. Юноши и девушки смогли еще раз проверить: правильно ли они сделали выбор той ли специальности обучаются? Трудилось все с огоньком, с большой отдачей.

Например, в ателье за время практики ученики изготовили изделий на сумму 4350 рублей. Сло-

УЧИТЬ ДЕЛУ

ва благодарности выражают девушки — портнихи своим наставникам, мастерам Л. А. Сальниковой и В. П. Зиновьевой. Хорошо поработали ученицы С. Быстрова, Т. Черненко, Г. Брежнева, Л. Яркина.

Девушки с эмблемой УПТК стали желанными работницами в магазинах продторга, в детских садах «Атоммаша», в больницах города.

За период практики выработано продукции по всем профилям на сумму 73920 рублей и заработано 13754 рубля.

Казалось бы, неплохо идут дела и довольны наши старшекласники. Но, к сожалению, предприятия только частично используют труд ребят. А ведь учебный процесс в комбинате во многом зависит именно от предприятий, от того, как при-

мут там ребят, чему и как научат практически.

Каждый кабинет и цех учебно-производственного комбината является структурным подразделением предприятия. Подготовку ребят по автоделу должны вести автотранспортное пассажирское предприятие, автопроизводственное объединение треста «Волгодонскэнергострой» и автобазы № 1, по транспортному делу, техническому черчению и дошкольному воспитанию — «Атоммаш» по электротехнике — ТЭЦ-2 и «Электромонтаж», по швейному делу — горбыт комбинат и т. д.

А у нас получается так: предприятия создали элементарные условия для занятий теорией, а практикой по автоделу, электротехнике, токарному и строительному делу школьники почти не за-

нимаются, потому что нет базы. Пора бы закрепленным организациям определиться в отношении к учебно-производственному комбинату. Трест «Волгодонскэнергострой» не выполнил решение горисполкома о создании строительного профиля и автодела, не оформлен ими кабинет по ремонту автомобилей.

Если же руководители предприятий поймут, что учащиеся можно полностью использовать в общественно-полезном труде в течение всего периода обучения, то пользу ребята принесут огромную и лучше смогут усвоить азы выбранной профессии.

Г. НИКИТЕНКО,
директор учебно-производственного комбината.



Учащиеся школы № 5 в летнее время не только отдыхали, но и помогали взрослым готовить школу к новому учебному году.

На снимке: учащиеся ремонт и работу стулья.

Фото В. Чалова.

Пятая, трудовая

Летом на базе Цимлянского и Мартыновского районов существовало 11 лагерей труда и отдыха старшекласников. В них трудился и отдыхали 4300 учащихся шестых-десятых классов.

Отлично справились с задачей трудового воспитания, провели пятую трудовую четверть учителя и ученики школ №№ 1, 9, 10.

В этих лагерях четко выполнялся режим дня, было правильно организовано соревнование, спортивные состязания. Большой заслуга в этом зачинников лагерей Л. Л. Батлуковой, О. Б. Клейменова, П. В. Рябикова.

Ребята всех школ хорошо поработали в совхозах, привезли с собой почетные грамоты, денежные премии, подарки за труд.

Первые девятиклассники прошли производственную практику на предприятиях города по выбранным в учебном комбинате специальностям.

С полной отдачей

Детский сад — первое звено в системе народного образования. Неоценимую помощь семье оказывают дошкольные учреждения, где дети получают всестороннее воспитание и подготовку к обучению в школе.

Сеть дошкольных учреждений в городе насчитывает 40 детских садов, их посещают 15 тысяч ребят. Уже намечен план строительства на однунадцатую пятилетку, согласно которому предусматривается ввести в эксплуатацию 9125 мест. Заметно укрепилась материальная база детских садов. Все больше появляются дошкольных учреждений с оздоровительными комплексами, включающими крытые бассейны и спортивные площадки («Казачок», «Дельфин», «Искорка», «Жемчужина», «Чебурашка» и другие).

От отношения к детям, от квалификации дошкольных работников, их трудолюбия зависят, в конечном счете, здоровье и настроение ребят, их развитие, подготовка к школе.

Мы располагаем целым отрядом замечательных педагогов, которые отдают малышам все свои знания, относятся к ним с любовью и заботой. Это А. С. Заставная, А. И. Пущкина, Н. И. Петренко, А. М. Яценко, Л. Н. Пахомова, К. В. Требуцкая, А. Д. Субботина, Л. А. Бережная, Н. А. Дрожь, В. С. Менжинская, Л. К. Кудряшова и многие другие.

Много лет руководит детсадом «Голубые дождики» М. Р. Чекалдидзе. Здесь успешно внедряются в практику передовые методы и начинания, обобщен интересный опыт работы по обучению детей плаванию.

Настоящим наставником педагогов является заслуженный учитель РСФСР, заведующая детсадом «Чайка», Г. А. Персиянова.

Комплексно, целенаправленно ведется воспитательная работа в

детсаду «Смена», которым много лет руководит заведующая В. И. Виноградова, а методистом работает Г. Л. Мишарина.

Определенных успехов добиваются коллективы детских садов «Тополек» (заведующая А. П. Щелочникова) и «Космос» (заведующая Г. С. Солдатенкова). Коллективы этих детских садов неоднократно занимали призовые места в соцсоревновании.

Несмотря на то, что в дошкольных учреждениях трудится более 850 педагогов, мы испытываем острую нужду в педагогических кадрах. Вот почему перед отделом народного образования стоит задача по подготовке и повышению деловой квалификации воспитателей.

Третий год в городе работают педклассы. Более 200 выпускников педагогических классов подготовили ряды воспитателей детских садов. Большое спасибо преподавателям педкласса и курсов усовершенствования И. М. Благодарной, П. Е. Алексеевой, В. П. Марушкиной, Р. Н. Верес, В. А. Курьелевой.

Среди дошкольных работников города немало ветеранов, которые сочетают высокую требовательность с доброжелательным, теплым отношением к коллегам. Это В. С. Ковалева, В. С. Зуевич, А. И. Гагарина, Н. А. Бойцова, А. К. Барбенко, И. Т. Датлова.

В каждом детском учреждении развернулась работа по совершенствованию учебно-воспитательного мастерства педагога, так как жизнь постоянно предъявляет нам новые требования.

Г. ПЕТРЕНКО,
методист по дошкольному воспитанию.

ОТДЫХ — НА ЗДОРОВЬЕ

«Ивушка» — база отдыха лесоконбината — одна из старейших на Дону. Внимание и постоянная забота людей сделали обычное место на берегу реки живописным и благоустроенным. Все естественное здесь сохранено во всем своем многообразии. По-домашнему уютные домики прячутся в кроне огромных верб и тополей. Рядом с ними рослые березы, плакучие ивы, седые ели, голубой можжевельник. Их посадили и вырастили работники базы. А вокруг — обилие цветов.

Во всем чувствуется хозяйская рука дворника базы Григория Александровича Владимировича, цветовода — оленевника Клавдия Романовича Кухарь, дежурной Евгении Васильевны Мясниковой и других. Умело организовал и направил их труд директор базы Иван Александрович Баштанов.

Построена и действует столовая на 120 посадочных мест. Кстати, это первая стационарная столовая на берегу Дона. Оснащенная современным оборудованием, она может стать в ряд с самыми лучшими учреждениями треста столовых.

Есть у лесопереработчиков и совмещенная эстрада, какой нет ни у кого. На одной ее стороне отдыхающие проводят вечера танцев, на другой — слушают лекции, трансляцию радиопередач. Оригинальная эстрада — плод фантазии самого И. А. Баштанова.

Многим еще могут похвастаться работники предприятия — огромным общим столом под навесом, где проводятся совместные комбинатовские праздники, хорошим пляжем с горкой песка для детей, новыми катамаранами, прогулочными лодками и другими.

Комбинатовцам нравятся бывать здесь. В выходные дни число отдыхающих превышает 400 человек.

Р. РУДЕНКО.

Просьба сообщить...

1 июня с. г. в лесопосеве, идущей вдоль железной дороги на Цимлянск, был обнаружен труп неопознанного гражданина в возрасте 35—45 лет. Одета в нейлоновую рубашку, коричневые брюки, черные ботинки на толстой каучуковой подошве. Приметы: выше среднего роста, худощавый, лицо овальное, смуглое, волосы темно-русые.

Если кому-то из жителей что-либо известно об этом гражданине (а возможно, в организации или предприятии беспричинно не появляется на работу человек), просьба сообщить в прокуратуру г. Волгодонска по адресу: пр. Строителей, 3 (тел. 4.45-31).

Д. СЫСОВЕВ,
ст. следователь прокуратуры.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

О... ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 25 августа
9.05 — В. Дельмар. «Дальше — тишина». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссавета. 11.40 — Новости. 14.30 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.35 — Д. Шостакович. Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 16.10 — Фильм — детям. «Голубой патруль». 17.15 — «Адреса молодых». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо». «Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.35 — Первые на телевизионном экране. Балет Ф. Амирова «Тысяча и одна ночь».

Среда, 26 августа
10.50 — «Клуб кинопутешественников». 11.40 — Новости. 14.30 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.00 —

Играет камерный оркестр Казахского телевидения и радио. 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Отзовитесь, горняки!». 17.30 — «Земледелец». «Щедрость поливного гектара». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Педагогическая наука — школе». Выступление президента Академии педагогических наук СССР М. И. Кондакова. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Нейтронная бомба: заговор против человечества». 19.40 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Кафе «Изотоп». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт артистов Иркутского театра музыкальной комедии.

Четверг, 27 августа
9.05 — «Под нашими спортивными знаменами». Концерт. 9.25 — Программа мультфильмов. 9.50 — «Кафе «Изотоп». Художественный фильм. 11.10 — «Крымские страницы Александ

ра Грина». Телевизионный документальный фильм. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «У истоков советского кино». Документальный фильм. 15.13 — Выступление ансамбля «Юность» (Казань). 15.40 — Фильм — детям. «Белый пудель». 16.45 — «Чему и как учат в ПТУ». «Шахтерская смена Кузбасса». 17.15 — «Песня остается с человеком». 18.00 — «Волгодонск: энергетический комплекс». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молот» и «Комсомолец». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.15 — «К Дню советского кино». Выступление председателя Государственного комитета СССР по кинематографии Ф. Т. Ермаша. 19.25 — Художественный фильм «Несколько интервью по личным вопросам». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма — концерт. «Поэмы революции».

Пятница, 28 августа
9.05 — Мультфильм.

9.20 — «Несколько интервью по личным вопросам». Художественный фильм. 10.50 — «Композитор А. Касьянов». Фильм-концерт. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Грани поиска». Телевизионный документальный фильм. 15.40 — «Шахматная школа». «Борьба за шахматную корону». Передача 1-я. 16.10 — «Москва и москвичи». 16.40 — «Где ключ заветный?». Фильм-концерт. 17.10 — «Атоммаш: хроника, люди, проблемы». 17.40 — «На земле и в небе». Документальный фильм Ростовского телевидения. 18.00 — День Дона. 18.15 — «К началу учебного года в вузах и техникумах». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Осторожно, гололед». (ФРГ). 21.00 — «Время». 21.35 — «А ну-ка, догони!».

Суббота, 29 августа
9.00 — «АВВГДейка». 9.30 — «Для вас, родители!». 10.00 — «Время».

жетория, образ». Научно-популярный фильм. 10.20 — «Больше хороших товаров». 10.50 — Концерт Государственно го Рязанского русского народного хора. 11.15 — «Крут чтения». 11.45 — «Содружество». Телевизионный журнал. 12.15 — 35-й тираж «Спортлото». 12.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.10 — «Песни, которые мы любим». Передача посвящается Дню шахтера. 14.45 — Впервые на экране ЦТ. «Алпамыс идет в школу». 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — «Последняя охота Акелы». Мультфильм. 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.45 — «Для вас, ветераны труда». Музыкальная программа и Дню шахтера. 18.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Признание Го Суюнпяна». 19.35 — На экране — кинокомедия «Антон Пянонич сердитесь». 21.00 — «Время». 21.35 — Кинопанорама.



ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

продолжает прием студентов на вечерне-заочный факультет по специальностям:
вечернее отделение — технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; оборудование и технология сварочного производства; заочное отделение — технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; промышленное и гражданское строительство.
Прием документов — до 31 августа.
Экзамены — с 1 по 10 сентября.
Справки по телефону 2-55-79.
Приемная комиссия.

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует железнодорожные путешествия по следующим маршрутам:
Цимлянск — Ленинград — Цимлянск — с 29 августа по 6 сентября, стоимость 114 рублей;
Цимлянск — Рига — Пириу — Ленинград — с 2 сентября по 20 сентября, стоимость 230 руб.
Цимлянск — Бердичев — Цимлянск (с экскурсией в Киев, Житомир, Винницу) — с 8 сентября по 16 сентября, стоимость 103 рубля;
Цимлянск — Ломоносов (Ленинград) — Цимлянск — с 11 сентября по 20 сентября, стоимость 114 рублей;
Цимлянск — Зеленогорск (Ленинград) — Цимлянск — с 27 сентября по 12 октября, стоимость 173 рублей;
Цимлянск — Рига — Ленинград — Цимлянск — с 4 октября по 18 октября, стоимость 180 рублей;
Цимлянск — Ленинград — Цимлянск — с 23 октября по 1 ноября, стоимость 114 рублей.
За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ РЕАЛИЗУЮТ:

блоки-полиспасты грузоподъемностью от 5 до 8 тонн;
завхат грузоподъемностью 2 тонны;
измеритель предела Р010,
изоляторы КО 110-1250,
конденсатор КС 1005,
пеносмеситель,
печь для сушки электродов,
разрядники Р-350, ГЗА 127 5, ГЗА, РТФ-10;
трансформаторы ТФНД, ТФН 35.200.5,
рубильники РПЦ-32, РПЦ-31,
электросчетчики однофазные,
тележки для перевозки газовых баллонов,
тележку-носилки,
установку УВЭГ,
указатель УПУ-1.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Гришнина, 22.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в управление строительств механизированных работ:
машинистов экскаваторов тросовых Э-652, Э-10011, машинистов экскаваторов гидравлических ЭО.4121, ЭО-3322, помощников машинистов экскаваторов, аккумуляторщиков 3—6 разряда, электриков 3—6 разряда, слесарей-сантехников 4—5 разряда, машинистов тракторов для работы на экскаваторе ЭО.2621, машинистов пневмоколесных и гусеничных кранов, машинистов автокранов, машинистов башенных кранов, шоферов 1, 2 класса, газосварщиков 3—5 разряда, автоэлектриков, автослесаря, электромонтеров по обслуживанию башенных кранов, вулканизаторщика, аккумуляторщика, фрезеровщиков 5—6 разряда, машиниста трубоукладчика, токарей 4—5 разряда, сторожа, маляра, слесарей-ремонтников, разнорабочих.
Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА

приглашает коллективы и отдельных исполнителей принять участие в городском конкурсе бальных танцев «ДОНСКИЕ ГРАЦИИ».
Конкурс состоится 13 сентября во Дворце культуры «Октябрь».
Победители примут участие в областном смотре-конкурсе.
Заявки на участие необходимо оформить в отделе культуры до 5 сентября 1981 года.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ Г. ВОЛГОДОНСКА

приглашает на работу в Волгодонской филиал ВПКТИ «Атоммаш» проектировщиков на временную работу для выполнения проектных работ по привязке объектов соцкультбыта.
Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ (СМЕННАЯ) СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 3

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в 8—9—10—11 классы на 1981—82 учебный год.
Для поступления в школу необходимо представить следующие документы:
заявление на имя директора,
документ об образовании,
справку с места работы.
ДНИ ЗАНЯТИЙ:
8—9-е классы — понедельник с 8 часов;
10-е классы — вторник с 8 часов,
11-е классы — среда с 8 часов.
Четверг, пятница, суббота — для работающих в 1-ю смену — с 18.00 до 22.30;
для работающих во 2-ю смену — с 9.00 до 13.00.
В день занятий учащиеся освобождаются от работы с сохранением 50 процентов средней заработной платы.
Прием заявлений производится до 25 августа.
За всеми справками обращаться в канцелярию Волгодонской вечерней (сменной) средней школы № 3 (г. Волгодонск, ул. Ленина, 98, тел. 2-29-41).

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ

срочно требуются на постоянную работу строителя любых специальностей для строительства бестарного склада.
Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ РК ДОСААФ ПО «АТОММАШ»

проводит набор на курсы водителей автомобиля категории «В» с правом работы по найму, водителей мотоцикла категории «А», радиотелеграфистов.
Начало занятий — 1 сентября 1981 г.
Обращаться: новый город, пр. Строителей, 41, кв. 112, телефон 5-55-57.

На период с восьмью часов 31 августа по 10 сентября будет отключена горячая вода в новом городе и юго-западном районе в связи с ремонтом тепловых сетей.

Утерянный штамп магазина № 16 Волгодонского промторга считать недействительным.

МЕНЯЮ...

...трехкомнатную квартиру (45,2 кв. м., на третьем этаже, комнаты изолированные, имеется газ, телефон) в г. Апатиты на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: 184200, г. Апатиты, Мурманской обл., ул. Бредова, 6, кв. 9, или г. Цимлянск, ул. Боевой Славы, 33.

...трехкомнатную квартиру (47 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 68, кв. 23, после 16 часов.

...двухкомнатную квартиру в г. Морозовске на однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 5, кв. 56 после 18 часов.

...двухкомнатную квартиру в г. Острогожске, Воронежской обл. на двух- или однокомнатную в г. Волгодонске или двухкомнатную в Волгодонске и двухкомнатную в г. Острогожске на трех- или четырехкомнатную в г. Волгодонске (не выше 3 этажа), желательнее в новом городе. Обращаться: Энтузиастов, 52, кв. 114.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич